

唱好“双城记” 共建“经济圈”

# 深入推动川渝全方位合作 打造内陆改革开放新高地

重庆市第六次党代会提出，今后五年，重庆市将深入推动川渝全方位合作，携手唱好“双城记”、共建经济圈。

重庆奋力书写成渝地区双城经济圈建设新篇章，成效如何？下一步将如何推动成渝地区加快形成有实力、有特色的双城经济圈，更好地服务全国发展大局？近日，记者就此进行了采访。

## 紧扣“两中心两地”定位 打造高水平区域协作样板

全面落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》，建立常态化长效性合作机制，一批重要规划方案编制出台，成渝中线高铁等标志性重大项目顺利实施，成渝金融法院获批设立，推出“川渝通办”事项311项，各领域签署实施合作协议305份……成渝地区双城经济圈建设，取得良好开局。

“未来五年，成渝地区双城经济圈经济实力、发展活力、国际影响力将大幅提升，一体化发展水平明显提高，区域特色进一步彰显，支撑全国高质量发展的作用显著增强。”重庆市发展改革委党组成员、副主任米本家表示，下一步，重庆将紧

扣“两中心两地”定位，打造高水平区域协作样板。

建设具有全国影响力的重要经济中心，重庆将着力加快重大基础设施建设，加快完善传统和新型基础设施，构建互联互通、管理协同、安全高效的基础设施网络；着力培育竞争优势突出的现代产业体系，共同打造一批世界级产业，联手培育汽车、电子、装备制造业、特色消费品等万亿级产业集群；着力发展富有巴蜀特色的多元消费业态，打造国际消费目的地；着力共建西部金融中心，强化金融资源要素集聚，优化金融产品和服务，深化金融开放合作。

建设具有全国影响力的科技创新中心，重庆将紧抓新一轮科技革命机遇，发挥科教人才和特色产业优势，推动创新环境优化，激发各类创新主体活力。和四川合作共建西部科学城，共同布局战略科技力量、推进科创平台建设、抓好关键核心技术攻关、促进科技成果转化应用，推动科技和经济发展深度融合。

### 勇做探索者实践者 以钉钉子精神把工作落实落细

扎实抓好双城经济圈建设各项工作，强化战略协作、政策协同、工作协调，都需要具体的人来落实。川渝互派干部成为了上接顶层设计、下接“地气”的探索者和实践者。

“能够参与成渝地区双城经

济圈建设，我深感责任重大，一定要争分夺秒，把工作干好。”两江新区自贸办（中新办）干部王博坤正在四川天府新区国际合作局挂职，工作内容涉及努力推进两江新区和四川天府新区互学互鉴，推进两地“海外电子居民”互联互通，共同营造国际化营商环境等。

谈及下一步，王博坤说，他将立足实际，深入思考谋划双方工作的结合点、契合点，聚焦打造内陆开放门户，力争推动两大新区进一步合作协同、联动发展。

“一分部署，九分落实。我要以钉钉子的精神把各项工作落实落细，全力推进川渝合作。”重庆自贸试验区制度创新处副处长张颖峰正在四川省商务厅政策研究和规划处挂职，从去年9月至今，他参与了川渝两地多个合作方案的编制，对深入推动川渝合作有了更切实的理解，深感建设成渝地区双城经济圈意义重大，大有可为。

他表示，下一步要以更充足的信心和更饱满的热情投身挂职工作，落实好市第六次党代会精神，为建设川渝自贸试验区协同开放示范区和川渝共同打造内陆改革开放新高地贡献力量。

据重庆日报

## 川滇三方共同打造 西南内陆国际门户枢纽

本报记者（记者 赵蝶）记者昨日从成都港投获悉，近日，成都国际铁路港投资发展有限公司与云南省国际班列服务贸易有限公司、云南省交通运输行业协会签订战略合作协议。这标志着川滇三方建立“共建、共享、共担”机制，携手共创发展新机遇。

按照协议，三方致力于将川滇两地由内陆腹地转变为开放前沿，引领开放格局重塑，将以中老铁路为依托，推进川滇国际班列互联互通合作，加快布局东南亚地区经磨憨口岸至成都再联通欧洲的双向国际联运通道，共同建设川滇地区辐射泛亚的铁海联运大通道，共同打造西南内陆国际门户枢纽，为西部地区开放发展作出更大贡献。

四川相关企业方面表示，此次三方合作共同建设川滇地区辐射泛亚的铁海联运大通道和发展和人民福祉贡献力量。

## 贵州省岑巩县 志愿服务到田间 抢抓农时助农耕



近年来，贵州省岑巩县客楼镇紧紧围绕“藏粮于地、藏粮于技”战略，将水稻种植作为推进乡村振兴、稳粮增收主导产业，今年全镇计划落实水稻种植面积7200余亩，已完成秧苗移栽5135亩，将在六月上旬全面完成移栽。

时下正值水稻移栽的农忙时节，在岑巩县客楼镇下寨村的稻田里，村民们正在搬运秧苗、拉线起行。为抢抓时机，客楼镇组织40余名志愿者到田间帮助农户移栽秧苗，他们挽起袖子、卷起裤腿、俯身插秧，动作娴熟，稻田间呈现出一派热闹繁忙的劳作景象。

“今天，我们组织志愿者进田间，开展抢抓农时助农耕水稻移栽志愿服务活动，跟农户一起及时将水稻移栽下去，确保不误农时。”客楼镇党委副书记潘伯超介绍道。

为进一步提高粮食综合生产能力，客楼镇大力实施特色粮

食产业发展，采取绿色生态“稻+N”的种养模式，不仅改变了传统的农业生产模式，也让农田实现了增产增值。

“我们这片农田因为水源条件好，今年采取‘稻+N’的模式来进行种植，在稻田里面养鱼和牛蛙，实现一地多收。”客楼镇下寨村村民委员会副主任何鹏说道。

手中有粮，心中不慌。今年以来，客楼镇坚持规划先行，以“牢牢把握粮食安全主动权”为目标，按照“稳粮增收、应种尽种”原则，通过粮食功能区引导种植、补齐农业基础设施短板等方式，推动农户扩大水稻种植面积，确保全镇粮食生产安全。

“为确保粮食安全，今年来我镇通过召开村组会议宣传、入户核实等形式，对镇内所有田块、种植水稻情况进行逐一排查，并建立台账，实行图斑管理，确保有灌溉条件的地块实现满插满种。”潘伯超说道。

通讯员 黄燕 万再祥 文/图

## 优化川渝毗邻地区 高速路网布局 四川部署自贡至永川（四川境） 高速公路项目招商工作

□本报记者 赵蝶

近日，四川省交通运输厅召开自贡至永川（四川境）高速公路项目招商工作专题协调会，听取项目招商工作情况汇报，分析存在问题，研究部署下一步工作。

据悉，自贡至永川高速公路的建设对进一步优化川渝毗邻地区高速路网布局，促进成渝地区双城经济圈建设具有重要意义。

会议强调，加快自贡至永川高速公路建设，是四川交通落实党中央稳住经济大盘决策部署和省第十二次党代会精神、全力以赴抓项目促投资稳增长的具

体行动。要锁定招商优惠政策，提高项目招商吸引力，推动早日上马建设。要抓紧推进招商工作，尽快取得省政府投资人招标授权，加快开展投资人招标文件编制、审查、审定和备案。要尽快具备开工条件，紧盯要件报批，特别是用地报批关键环节，全面推动项目开工前的各项准备工作。

据了解，自贡市高度重视项目推进工作，将进一步发挥牵头作用，会同内江市、泸州市切实履行项目实施主体责任，组建专班、挂图作战，全力加快项目实施。

**川渝开展跨界河流联合暗访**

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从四川省河湖保护和监管事务中心获悉，近日，四川、重庆两省（市）开展了2022年川渝跨界河流联合暗访，新发现问题108个（四川53个、重庆55个），复核问题50个，以点带面发现并解决一批跨界河流难点问题。

交叉暗访。四川、重庆分别牵头组织2个工作组（每组包含1名专家）交叉暗访重庆7区、四川5市，基本覆盖川渝跨界河流主要地区。

突出重点。暗访组主要针对“一河一策”实施情况及县级以上联防联控协议落实情况进行深度核查，统筹推上上下游、左右岸、干支流、区域间联防联控联治。

闭环管理。以“查、认、改、罚、回头看”闭环处置流程对问题实行联合交办、联合调度、联合抽查、联合审核销号制度，加快构建川渝跨界河流合作共治新格局。

## 国家税务总局贵州省税务局 “一把手”走流程 推动留抵退税政策落地落细

□李维 张玉堂 江雪 本报记者 吴文俊 文/图



近日，在国家税务总局贵阳市南明区税务局箭道街办税服务厅，贵州省税务局党委书记、局长丁习文陪同四川大西洋焊接材料股份有限公司贵阳分公司财务人员向办税窗口人员提交了一份增值税留抵退税申请资料。前台受理后，丁习文来到后台与工作人员一同开展后台审核、文书制作等工作，全流程体验留抵退税。

一套流程下来，丁习文就当前留抵退税工作开展情况与政策执行过程中存在的问题等，与现场工作人员进行了深入探讨。丁习文要求，要认真抓好申报、审核、退税等各环节工作，确保纳税人应退尽退，最大程度地享受政策红利。

同时，丁习文还到四川大西洋焊接材料股份有限公司贵阳分公司财务人员谢雨思详细了解企业的经营状况、退税减税政策享受情况，并交流办税体验。谢雨思说，贵州省税务局“一把手”亲自走流程，

这充分说明税务部门对纳税人办税体验的高度重视。近年来，贵州税收营商环境不断优化，特别是增值税留抵退税等税惠政策直达快享，让纳税人获得感越来越强。

在此次“一把手”走流程活动中，四川大西洋焊接材料股份有限公司贵阳分公司共成功退税30多万元。“这笔钱我们将立即用来支付拖欠的货款，缓解公司资金周转压力。”谢雨思说。

据了解，今年以来，贵州税务部门聚焦增值税留抵退税政策落实的痛点、堵点、难点，以“走流程、找差距、抓整改、促提升”专项活动为抓手，组织省市县三级“一把手”采取亲自办、陪同办等形式，对增值税留抵退税进行线上、线下全流程体验、跟踪办理。

据统计，今年以来，贵州省税务系统已开展走流程活动769场次，促成解决相关问题69个，推动全省增值税留抵退税不断提高质增速，获得纳税人广泛好评。

**四川凡立美科技有限公司**  
咨询热线 0825-5183899

**中国修文**  
XIUWEN CHINA  
从心开始的地方